

“身体好了，恶习没了，以后一家的生活就有希望了”

中山市板芙镇驻肇庆市益村村扶贫工作队联合板芙医院，帮助贫困户戒酒瘾并开拓脱贫致富路

“梁书记，我决定戒酒。”

“你要说到做到啊，你可是男子汉！”

“我说到做到，你监督我吧。”

去年，肇庆市德庆县莫村镇益村村贫困户刘汉泉曾因为酗酒进医院，这是中山市板芙镇驻益村村第一书记梁德全探望他时两人的一段对话。

日前，中山市板芙医院党支部来到益村村义诊时，惊喜地发现刘汉泉各项指标已经正常，他还把酒瘾成功戒掉了。

据了解，板芙镇通过医院结对帮扶等方式，补齐了益村村在“两不愁、三保障”中的医疗保障短板弱项，尽力杜绝因病返贫、致贫的情况出现。

采写:新快报记者 曾贵真

图片:采访对象提供

医院结对帮扶贫困户

“送医上门送医入户”

“我来了之后，发现群众患有高血压、痛风、糖尿病、脑中风、风湿病等慢性病的比例很高，整个村2200多人，登记在册患病的群众就有200多人。”梁德全告诉记者。

医疗保障是“两不愁、三保障”中的关键一环，怎样才能破解群众的健康困局？“去年，我们争取到板芙镇党委、政府的支持，请求镇里的板芙医院过来跟益村村进行结对帮扶。”梁德全说，去年6月28日，中山市板芙医院党支部跟益村村党支部签订协议，开展结对帮扶活动。自去年以来，板芙医院到益村村的大型义诊已举办了三次。通过进村义诊、送医入户，给当地的贫困户、行动不便或患有



■中山市板芙医院“送医入户”为贫困户和行动不便的老人等检查身体，还给他们带来慰问品。

重大疾病的群众和老党员进行“健康把脉”。

日前，2019年第四季度中山好人、板芙医院副院长蒋浩荣带领院内急诊科、B超科、儿科、内科等科室业务骨干及支部党员共11人，再一次来到益村村开展“送医上门、送医入户”贴心服务。义诊的队伍中，还包括一位曾到中山市第二人民医院参与治疗新冠肺炎重症患者的“白衣天使”女护士陈燕芳。

除了义诊，义诊团队还为广大村民群众宣传个人防疫措施、自我保健意识，普及民众医疗卫生知识和疫情防控常态化宣传，并为益村村卫生站送上防疫口罩、消毒酒精、手套等物品一批。

这次，义诊团队还创新医疗跟踪随

访制度，对义诊群众建档立卡，比对病历，为存在健康问题的群众提出预防建议和针对性治疗方案。“我们觉得，单纯开展义诊是不够的，建立健康档案，同时多宣传各种保健的常识，改变村民的生活习惯，这样才能起到长远的帮扶效果。”梁德全说。

醉汉戒掉酒瘾重拾信心 加工巴戟养土鸡增收入

在“送医入户”的服务中，令梁德全印象最深刻的是低保贫困户刘汉泉。

刘汉泉身患二级肢体残疾，妻子智力三级残疾，还有一个3岁多的女儿。由于家庭比较困难，他经常常喝酒解闷，是村内有名的“醉汉”。

为让刘汉泉戒掉酒瘾，驻村工作队

绞尽脑汁，仍是效果不佳。去年5月份开始驻村后，梁德全就经常走访刘汉泉家，给刘汉泉做思想工作，刚开始刘汉泉还听不进去。有一次，刘汉泉酗酒后不省人事，趴在家门口，梁德全跟村干部闻讯后把他扶回家里，仍然劝说无效。过了一段时间，他又继续猛喝，最终因酒精中毒，被送进医院救治。

这一次，梁德全和村干部又赶到医院去看望他，给他做思想工作，告诉他喝酒是解决不了问题的，反而会给家人和关心他的人添更多的麻烦。

扶贫干部苦口婆心的劝说，加上身体的警告，刘汉泉终于大彻大悟，当即表态：

“梁书记，我决定戒酒！”
“你要说到做到啊，你可是男子汉！”
“我说到做到，你监督我吧。”

从此刘汉泉好像变了个人。驻村工作队引导他进行巴戟鲜品粗加工，并在他家设立巴戟发货点，让他赚取加工费和服务费。此外还扶持他养殖土鸡，疫情期间到现在刘汉泉已经养了两批土鸡。第一批养了50只，这次又养了50只。这些鸡能卖出去的自己卖，卖不出去的扶贫工作队会拉回中山，发动干部职工消费扶贫。

经过不懈努力，今年上半年刘汉泉的家庭人均可支配收入已达7254.9元，远高于省定标准。

令梁德全感到更欣慰的是，这次义诊小队去到他家，检查发现，如今的刘汉泉各项指标都变好了，还成功戒掉了酒瘾！“身体好了，恶习没了，以后一家的生活就有希望了。”刘汉泉说。

落实“六稳”“六保”一线见闻

开栏语

今年的政府工作报告提出，“六保”是今年“六稳”工作的着力点。守住“六保”底线，就能稳住经济基本盘。为此，新快报记者深入基层一线采访，推出《落实“六稳”“六保”一线见闻》专栏，聚焦广州落实“六稳”“六保”的措施成效，以及各区在加大转变经济发展方式、加快产业转型升级、加快新旧动能转换方面的经验做法，进一步推动经济高质量发展。

禾雀花工程促产业联动 金融超市打通线上线下

黄埔出台系列工作方案发力“六稳”“六保”



■金融服务超市定期举办针对各类企业的融资对接、业务培训、知识交流及经验分享活动。
通讯员供图

新快报讯 记者李应华 通讯员曾妮 张成 范敏玲报道 “禾雀花”工程促进产业链对接，激活上下游产业链；“金融服务超市”累计发布超过200种金融服务产品，助力“中小企业办大事”……近日，记者从黄埔区、广州开发区了解到，该区多措并举发力“六稳”“六保”，稳住了经济社会发展总盘子。今年以来，全区累计新增市场主体逆势增长超六成，8大支柱产业情况持续好转。

禾雀花工程促进产业链对接

供应链安全畅通是企业复工复产达产的前提，一旦供应链断裂，生产就有停工的风险。在保障产业链供应链方面，黄埔区、广州开发区“禾雀花”工程发挥了明显作用。

“禾雀花”工程最具创新意义在于推动上中下游产业链对接，促进大中小企业互相采购、抱团发展。据了解，在“禾雀花”防疫线上对接群上获取信息成功对接的企业中，90%是民营中小企业。

连月来，黄埔区贸促会联合该区相关职能部门、行业协会、国际合作机构等，举办了“区抗疫物资出口联盟启动仪式暨出口业务交流”“防疫物资生产企业与包材企业精准对接”

等“禾雀花”工程上下游产业对接会，吸引金发科技、国际智能、巨轮科技、香雪制药、蓝月亮、安邦劳保等120多家区内企业参加购销对接活动，激活上下游产业链。

金融超市发布服务超200种

6月18日，广州开发区金融服务超市(以下简称“金融超市”)、广州开发区

知识产权金融服务中心(实体店)正式揭牌运营，与该区2019年推出的线上“金融超市”实现了线上线下服务打通。

在疫情防控期间，金融超市开设了疫情防控专区、重点复工复产专区，迅速归集、整合区内12家银行15项疫情防控金融支持产品，为疫情防控相关企业、复工复产企业提供高效的专项融资产品对接撮合服务。

广州华银健康科技有限公司是该区一家承担新冠疫情核酸检测服务的企业。从农历大年初一连续奋战至今，公司业务量增长迅速，今年前5个月的业务量相当于2019年全年业务量的90%。由于业务量大幅增加，公司需要短时间内额外增加员工薪酬、检测试剂盒、检测仪器、防护装备等各种成本，而在收益没有即时入账的情况下，公司出现了一定的资金缺口。“黄埔区、广州开发区联系了多家银行及其他金融机构，为我们提供了1.5亿元的资金支持，有效缓解了公司资金短缺的问题。”华银健康副总经理向贤青说。

据了解，金融超市已为该区香雪制药、阳普医疗、海洁尔医疗等一大批医疗企业、重点保障企业提供了超过70亿元的贷款支持。第一季度获得疫情防控贷款的企业数量和放款金额均居广州市各区之首。

目前，金融超市已建立区内超过2000家高新技术企业的基础信息数据库，整合了区内银行、证券、股权投资、融资担保、小额贷款、融资租赁等多种金融服务资源，累计发布了超过200种不同类型的金融服务产品，为区内企业提供多层次、高品质的金融服务。